
 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
 

INTERROGAZIONE n. 287  
 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e  
dell’articolo 99, comma 7 del Regolamento interno 

 

 

 

OGGETTO: Iniziative della Regione per garantire la permanenza in Piemonte di occupazione e 

produzione nei siti Dana interessati dalla cessione del ramo off-highway 

 

Premesso che 

• •la multinazionale Dana ha annunciato la cessione del ramo off-highway, che coinvolge 
direttamente diversi stabilimenti produttivi, tra cui quelli situati in Piemonte. 

• Le organizzazioni sindacali FIM, FIOM e UILM hanno proclamato uno sciopero di gruppo per i 
giorni 17, 18 o 19 marzo, denunciando la mancanza di un confronto trasparente con 
l’azienda e chiedendo garanzie precise sul futuro occupazionale e industriale. 

• I sindacati chiedono l’apertura di un tavolo di confronto presso il Ministero delle Imprese e 
del Made in Italy, con il coinvolgimento delle Regioni interessate, per discutere del futuro 
dei lavoratori e dei siti produttivi. 

• Esiste un concreto rischio di delocalizzazioni o esternalizzazioni, che potrebbe 
compromettere la continuità produttiva e l’occupazione in Piemonte, mettendo a 
repentaglio competenze strategiche per il territorio; 
 
 

considerato che 

• la tutela del tessuto industriale piemontese e dei livelli occupazionali è una priorità per lo 
sviluppo economico e sociale della Regione. 

• La Regione Piemonte deve giocare un ruolo attivo nel difendere i posti di lavoro e garantire 
che ogni processo di cessione avvenga con piena trasparenza e nel rispetto delle tutele 
occupazionali. 

 



 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia  

 
• per sapere quali iniziative urgenti intende assumere la Regione Piemonte per garantire la 

permanenza sul territorio regionale della produzione e dei livelli occupazionali nei siti Dana 
coinvolti dalla cessione del ramo off-highway. 
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